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Violencia escolar

Estudios recientes muestran un crecimiento de la violencia escolar. 
Actualmente, 1 de cada 4 niños la padece.

pEntre 2011 y 2012 pasó de 22 a 24 el porcentaje de quienes han sido 
víctima del bullying.

pEn ese mismo periodo creció de 11 a 23% aquellos que han hecho 
bullying a sus compañeros.

pEl bullying es más común en las escuelas públicas (52%) que en las 
privadas (35%).

Discriminación a indígenas

Una encuesta reciente muestra que poco más de tres cuartas partes de la 
población considera que los indígenas son discriminados en México; incluso 
3% cree que no son mexicanos.

pEntre 2009 y 2012 se mantuvo en 78% el sector que considera que los 
indígenas son discriminados en la sociedad mexicana.

pAunque existe poco conocimiento sobre los pueblos indígenas, la 
mayoría afirmó  que “sí se enteró” de los problemas de hambre que 
pasan los rarámuri en la sierra Tarahumara (87%).

pPoco más de una tercera parte de la población culpa al gobierno sobre 
este problema y dos quintas partes creen que se debió a la sequía.

Tendencias generales



Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

 
.

Fuente: Reforma, “Acoso escolar”, 14 de octubre de 2012, disponible en www.reforma.com y Centro de Estudios Sociales y de Opinión 
Pública (CESOP), “Situación de la familia y la infancia en México”, Agosto de 2011 (fecha de consulta: octubre de 2012).

¿Tú has sido víctima de bullying 
en tu escuela?

Sondeo en México, Monterrey y Guadalajara,
realizado del 12 al 14 de septiembre de 2012.
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En tu escuela, ¿algún compañero te 

(Infantes de 12 a 17 años de edad)

molesta, se burla o te golpea?

En tu escuela, ¿acostumbras molestar,  
burlarte o golpear a tus compañero?
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(Infantes de 12 a 17 años de edad)

(Niños de 8 a 16 años de edad)
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¿Tú has hecho bullying a tus compañeros  
de escuela?

(Niños de 8 a 16 años de edad)

Encuesta nacional en vivienda,  
del 14 al 17 de julio de 2011.

CESOP, julio 2011 REFORMA, septiembre 2012

CESOP, julio 2011 REFORMA, septiembre 2012
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En tu escuela, ¿qué tan común es el bullying?

Niños que van en escuela…

52%

35%

46%

63%

Pública

Privada

Muy / algo común Poco /nada común

¿Los has acusado con tus papás o algún maestro?

 
.

 Violencia escolar

Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Reforma, “Acoso escolar”, 14 de octubre de 2012, disponible en www.reforma.com (fecha de consulta: octubre de 2012).
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Si, con un maestro
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(del 24% que dijo haber sído víctima de bullying)



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Parametría, “Mexicanos discriminan a otros mexicanos”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de 
consulta: octubre de 2012).
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No contesta
3%

¿Usted cree que los indígenas que viven en México son mexicanos o no?
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Tarahumara

Maya

Náhuatl

Zapoteco

Mixteco

Huichol

Otomí

Azteca

Zapoteco

Totonaca

Purépecha

Rarámuri

Mazateco

Otra

Podría decirme, ¿qué pueblos indígenas conoce o ha escuchado hablar?*

No Sí

Discriminación a indígenas

*Suma 100% agregando “No sabe” y “No contesta” 



17% 16%

78% 78%

5% 6%

Dic 09 Ago 12

En su opinión, ¿los indígenas en México están integrados a la sociedad mexicana o son 
discriminados de la sociedad mexicana?

Están integrados Son discriminados No sabe

Sí se enteró
87%

No se enteró
13%

¿Usted se enteró de los problemas de hambre que están pasando los indígenas 
rarámuri en la sierra Tarahumara?

3%

35%

41%

15%

6%

0%

Los propios indígenas

El gobierno

La sequía

Todos

No sabe

No contesta

¿Quién considera que es el principal responsable de la situación de hambre que hay en 
la sierra Tarahumara?

Discriminación a indígenas

 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Parametría, “Mexicanos discriminan a otros mexicanos”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de 
consulta: octubre de 2012).
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Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de 
interés, los puede consultar en la página del                    

www.diputados.gob.mx/cesop

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.
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